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Vragen van het lid Van Kent (SP) aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over de personeelsuitbuiting en soms ook mensenhandel die 
schuil gaat achter de idyllische wereld van riviercruises (ingezonden 
11 september 2018). 

Vraag 1
Kent u de berichtgeving van platform voor onderzoeksjournalistiek Investico, 
Trouw en Argos over de personeelsuitbuiting en soms ook mensenhandel die 
schuil gaat achter de idyllische wereld van riviercruises?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het feit dat het personeel dikwijls aaneengesloten 
werkdagen van tien tot zestien uur maakt, waarbij overuren niet worden 
vergoed zodat werknemers (ver) onder het minimumloon duiken? 

Vraag 3
Is het voor u acceptabel dat er gewerkt wordt met arbeidscontracten met 
daarin opgenomen «zoveel extra uur te werken als nodig is» met werkweken 
als gevolg die in strijd zijn met de Arbeidstijdenwet? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

Vraag 4
Onderschrijft u de uitspraak van de hoogleraar mensenhandel en globalise-
ring, dat dit «echt een heel gevaarlijke constructie» is omdat niet te zien is 
wat iemand per uur verdient en dit mensen derhalve kwetsbaar maakt voor 
uitbuiting? 

Vraag 5
Doen er ook riviercruises Nederland aan waarbij sprake is van Cypriotische 
sociale zekerheid en arbeidsvoorwaarden? Erkent u de uitspraak van de 
hoogleraar arbeidsrecht dat dit illegaal is omdat de Nederlandse arbeidstij-
denwetgeving van «openbare orde» is? 

1 Trouw, «De wereld achter die fijne Rijnreis blijkt helemaal niet zo fijn te zijn», d.d. 8 september 
2018
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Vraag 6
Hoeveel schepen heeft de Inspectie SZW de afgelopen jaren gecontroleerd, 
hoeveel overtredingen zijn daarbij geconstateerd? Welke sancties zijn er 
opgelegd en hebben die het gewenste effect gehad? Of betrof het dezelfde 
schepen die nu weer in opspraak zijn? 

Vraag 7
Klopt het dat ondanks dat er vorig jaar bij vijftien schepen, negen overtredin-
gen werden geconstateerd, de Inspectie SZW hier geen prioriteit aan geeft? 
Hoe verhoudt zich dit tot het Jaarplan 2018 waarin de horeca nadrukkelijk als 
risicosector is aangemerkt?2 

Vraag 8
Bent u bereid de Inspectie SZW erop te wijzen dat de controle op deze 
«drijvende hotels» wel degelijk prioriteit dient te krijgen, mede gelet op het 
grote aantal misstanden en conform het eigen Jaarplan 2018? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 9
Wat gaat u eraan doen om ook in internationaal en Europees verband een 
eind te maken aan het uitbuiten van werknemers op deze riviercruises? 
Wanneer kunnen we daarvan de eerste resultaten verwachten? 

Vraag 10
Wat is tot slot uw reactie op de vergoelijkende toon van brancheorganisatie 
European Barge Union (EBU)? Acht u het bijvoorbeeld waarschijnlijk dat er 
voor een Cypriotische constructie gekozen wordt, vanwege «de expertise op 
het gebied van cateringconcepten en themareizen» van dit land?

2 Jaarplan 2018 Inspectie Sociale Zaken en Werkgelegenheid
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